

Συνάδελφοι μαζικοποιήστε τα σωματεία σας



ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ
ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 16 - ΧΡΟΝΟΣ 3ος
ΓΕΝΑΡΗΣ - ΦΕΒΡΑΡΙΟΣ 2000
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 20 ΔΡΧ.
ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

ΕΚΛΟΓΕΣ 9 ΑΠΡΙΛΗ

Ψήφος - εμπόδιο

στην εφαρμογή των νέων αντεργατικών μέτρων και
στην παράδοση των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων
στους αμερικανονατοϊκούς ιμπεριαλιστές

Ψήφος αντίστασης

**ΑΓΚΩΝΑΡΙ
ΣΤΟ
ΧΤΙΣΙΜΟ
ΤΟΥ ΛΑΪΚΟΥ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ-
ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ
ΜΕΤΩΠΟΥ**



Οι πένες των διαφόρων σωμάτων της Κοινωνικής Ασφάλισης έχουν πάρει φωτιά τα τελευταία χρόνια. Το τελευταίο όμως διάστημα οι διάφοροι σωτήρες, σπριζάνοντας στον άνωτο και ηλεκτρονικό τύπο έχουν ξερολάσει. Όλα θέλουν κατάργηση του ασφαλιστικού συστήματος και όλα συγκαλύπτουν σε ένα πρόσωπο, αναπαύσι του ασφαλιστικού συστήματος. Σκεπάζοντας από το κερφότο βέλο το Τζουμάκι του ΠΑΣΟΚ, δηλαδή το 1992, σκόνη μου στην έκθεση Επίτρου, στην έκθεση των συμβούλων του παραρτήματος Πλάτωνα Τρίνου, στον διορισμό του δικηγόρου του ΙΚΑ, του αρχιερέα της ιδιωτικής ασφαλισίας Μιλτιάδη Νεκτορίου και τις μέρες αυτές στη δημοσίευση της έκθεσης του ΟΣΕΑ (Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας & Ασφάλισης).

Όλα αυτά το ασπαστικό που καταπνέονται τόνους μελών και ώρες ατελείωτες για μελέτες, είναι καθαρά υπαλληλία του κεφαλαίου, εκτελούν εντολαίμη υπηρέσια για την κατάργηση του ασφαλιστικού συστήματος. Εντεναι διαβάζουν ότι ο στόχος τους είναι το κενάκωμα του ΙΚΑ, η αποργή της κατάργησής του, η βιομηχανία του κ.ά.

Ετσι προσπαθούν να κερδοποιήσουν τη συμφωνία των εργαζομένων και κατά συνέπεια να τους αποτρέψουν από διαμαρτυρίες, κληρονομιάς και ό τι άλλο θα βραζε σε αμφισβήτηση της επίθεσης τους. Μία ήταν ή μία θέλουν να πείσουν τους εργαζομένους πως ό τι κάνουν το κάνουν για το καλό τους.

Είναι σωφές, υποκρίτες, δε λένε την αλήθεια και αυτό, για, αν την πουν, ο λόγος θα τους πάρει με το ματσάκι.

Ποια είναι η αλήθεια; Θέλουν ν απαλλάξουν σταδιακά τους εργαζομένους από τις εισφορές που δίνουν το λένε έτσι απρόκλητα, γιατί θα τους καταβάλουν όλα. Λένε λοιπόν «μείωση του μη μεθολογικού κόστους», δηλ. να μειωθεί ό τι είναι πέρα από το ζερό μεροκάματο που παίρνουμε. Η έκθεση του ΟΣΕΑ το λέει καθαρά «Η Ελλάδα είναι η πρώτη χώρα στην Ευρώπη με το μεγαλύτερο μη μεθολογικό κόστος».

● Θέλουν να απαλλάξουν το κράτος από τη συμμετοχή του στην κοινωνική ασφαλισία. Αυτό πρακτικά σημαίνει κατάργηση της καταπίεσης συντάξις, εφαρμογή της ανταποδοτικότητας, ακόμα περισσότερο περιορισμό με ασφαλιστικά κτήρια των ασφαλιστών συντάξις, περιορισμό ακόμα περισσότερο των συντάξις γηραιός, κατάργηση των συντάξις υπηρέσις με ανήλικα παιδιά κλπ.

● Καταργούν τα Βαρέα και Ανάπηρα επαγγέλματα, που σφραγίζονται για όλους του όριμου συντάξις, από στα 65 χρόνια προς το παρόν, για τις γυναίκες είναι να φθάσει στα 70 χρόνια.

Με τον τρόπο αυτόν επικαλούνται ότι θα πετύχουν τη βιομηχανία του ΙΚΑ, γιατί θα αφιερώνουν σε εισφορές από τι μια και θα μειώσουν οι εισφορές σε συντάξις από την άλλη.

Αν πράγματι ήθελαν να οδηγήσουν το οικονομικό του ΙΚΑ, θα ε-



ΧΡΕΣ ΜΑΣ Η ΣΤΡΑΤΕΓΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΡΟΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ

Αρπακτικά κατά τις κοινωνικών ασφαλισίς

πρεπε να χυτήσουν την εισφοροδοσική, να πολλαπλασιάσουν τους μηχανισμούς ελέγχου, να εισπράξουν τα διακεκομμένα που χυτήσαν οι εργοδότες κλπ. Δεο το κάνουν όμως, γιατί έχουν άλλο στόχο και αυτό είναι να αφιερώνουν την εκτέλεση της εργατικής τάξης, να μεγαλώσουν τις στρατιές των ανέργων, για να έχουν φθινό και χωρίς δικαιώματα εργατικό δυναμικό. Γνωρίζουν πολύ καλά ότι η ανεργία και η εξθλίωση των ανέργων, στην πύλη για ριζικές αλλαγές, αντίθετα οδηγεί στη μωραλισία, στο σκόμμο του κεφαλαίου.

● Εφαρμόζουν τη διάκριση του συστήματος και παραλέλη την αύξηση των κερδών τους.

● Επικαλούνται ότι οι συντάξις που δίνει το ΙΚΑ, είναι μειωδου- πότες και αυτή είναι μία από τις κα-

κής οικονομικής κατάστασης του. Άρα, για να μπορούμε να δίνε εισφορές στο μέλλον, πρέπει να παρδούν μέτρα μειωσίς.

Τ ή θέλον όμως πραγματικά να παρδούν:

- Απαλλή των εργοδότην από τις εισφορές.

- Απαλλή του κράτους από τη συμμετοχή του στην κοινωνική ασφαλισία.

- Κεφαλοποίηση των εσόδων του ΙΚΑ, δηλ. να τα βάλουν στον τζέρο.

- Καθίστα της ανταποδοτικής συντάξις, δηλ. συντάξις - βοήθη- ματα.

- Τέλος και το μη σπαστικό, να οδηγηθούν τους ασφαλισίς στις ιδιωτικές ασφαλισίς εταιρείς.

Με τον τρόπο αυτόν καταργούν τον κοινωνικό χαρακτήρα του ΙΚΑ, παύει να υπάρχει η αλληλεγγύη

των γενεών, που αυτό τα δύο είναι η πεμπίσιμα της κοινωνικής ασφαλισίς.

Από δύο παραπάνω αναφερόμε, βγαίνει άραστο το συμπέρασμα ότι ο στόχος της κυβέρνησής και των πληρωμένων κοινοβουλευτών δεν είναι η σωτηρία του ΙΚΑ, αλλά ο ανιθέτος το εξεθλιωτικό. Αυτό είναι η απόληξη των βιομηχανών, αυτή είναι η απόληξη της Ευρωπαϊκής Ένωσής, αυτό σημαίνει ε- ντόπιη της χώρας μας στην ΟΝΕ.

Αυτές τις εντολές υλοποιεί με εισφοδία η κυβέρνηση και όσο κάμματα υποστηρίζουν την έκθεση της χώρας μας στην ΕΕ και την ΟΝΕ.

Επιγραμματικά θα αναφερόμε τις προτείνε της έκθεσης του ΟΣΕΑ, που βραβεία κινείται στα πλαίσια της έκθεσης Σπύρου και στην κυρία αποτελεί εντολή προς την κυβέρνηση για να βάλει σε εφαρμο-

γή το «εξαλοκάτωμα» της κοινωνικής ασφαλισίς:

1. Κατάργηση των βαρέων και ανεύθυνων επαγγέλτων.
2. Αύξηση του ορίου ηλικίας για συντάξις από στα 65 χρόνια με προοπτική τα 70 χρόνια.
3. Αύξηση των ενσήμων για βιομηχανία δικαιοτάς συντάξις.
4. Κατάργηση της καταπίεσης συντάξις.
5. Μείωση των επικουρικών συντάξις 50% ή συνταξίωση με την κύρια συντάξις.
6. Κατάργηση των ΕΚΑΣ (επιδόματα κοινωνικής αλληλεγγύης).
7. Κατάργηση των παρδών συντάξις, για γενναίς με ανήλικα παιδιά.
8. Μείωση των παρδών εισφοροκομιστικής περιθώριμα.
9. Αυτοπρωτά κριτήρια για ασφαλισίς συντάξις.

θένας από μόνος του να συγκροτήσει με αυτή την επίθεση και να ελπίσει ότι θα έχει σωφές αποτελέσματα.

Σ' αυτή την επίθεση πρέπει να υπαμείνουμε τη δύναμη του συνδικαλιστικού κινήματος, να έχουμε ελπίδα. Κρατείται ε- παρρησία η συνολική αναστροφή αυτής της πολιτικής.

Πρέπει είναι νωστό όσολο η δόση και η τοκιστή που ακολουθεί η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ. Είναι νωστό όσολο λειτουργούν ως κίνητρο περσισίας, να τους κερδίσουν το κεφάλαιο στην εργατική τάξη. Είναι νωστό όσολο καθώς στο τροπέλι του σπινάλιού δαμάς και με τη συγκατάθεση της αντράρτημα καταπίεσις 150 χρόνων.

Δεν μπορούμε λοιπόν να ελπίσουμε από αυτούς. Η μόνη ελπίδα σπέρμα για να σταθεί, να δράσει, να αντιστατή στην πύλη των εργαζομένων, είναι το Πρωτοβάθμιο Αντικείμενο Μέταμο (ΠΑΜΕ). Είναι ελπίδα που γεννήθηκε μέσα από τους ταξιακούς αγώνες, είναι ελπίδα που σπριζάνει από σωμεία, ομοσπονδίες, συνδικαλισίς του εμπειρικού χαρακτήρα, είναι ελπίδα που σπριζάνεται στην ταξική κατάληξη του κινήματος, χωρίς τοκισμούς και υπηρέσια.

Χρός όλος μας είναι να καταπολέμησης τις δυνάμεις που σπριζάνουν την ΕΕ και την ΟΝΕ.

Όχι σε δικηγόρους

Συνεδάκω. Πολλές φορές απειθύνουμε σε δικηγόρους να ζητήματα ασφαλιστικά, ενοσιακά κ.α., που μας αποσπάζουν. Είναι λάθος. Η πρώτη πόρτα που πρέπει να χυτήσουμε είναι του Σωματείου ή της Ομοσπονδίας. Εκεί θα πάρουμε τις πληροφορίες που μας ενδιαφέρουν, υπεύθυνα και χωρίς να πληρώμε δικηγόρους και καμιά φορά και κάποιος α- φηρησός στο κερφόνο, που μας βάζουν σε περσπέια.

Αλλαγή διευθύνσεως

Η «ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ» πάει ταχυδρομικά σε όσους συντάξις του Σωματείου ή της Ομοσπονδίας τους. Επειδή όμως πολλές φορές αλλάζουμε κατεύση, θα πρέπει να ενημερωμένοι για τη νέα διεύθυνση τα Σωματεία, ώστε να παίρνουμε την εφημερίδα.

«ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ» Οργανο Ομοσπονδίας Οικοδόμεν και Συναφών Επαγγεμάτων Ελλάδς

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ Ομοσπονδία Οικοδόμεν και Συναφών Επαγγεμάτων Ελλάδς ΖΗΝΟΥΣ 7-9, 104 31 ΑΘΗΝΑ ΤΗΛ. 5243.785

ΕΚΔΟΤΗΣ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ Γρ. Αυξεντίου 12, Α. Κυψέλη Διευθύνεται από Επιτροπή Φωτισογειοθεσία - Εκτύπωση: Τυποκοδικτική ΑΕ, Λεύκης 134, Κρουσέρι Αττικής

Ο πρωθυπουργός της χώρας κ. Σπύλιος Τσιπράς έλασε τον γκιρκο, προπροσωπικά εκλόγες για τις 9 Απριλίου.

Με εκνοή της διακυβέρνησης, αλλά και με την παρουσία του Πάριση, το δε ΠΑΣΟΚ θα επιδοθεί να έχει τη λαϊκή βούληση για να χάσει τη χώρα μας στην Οικονομική & Νομισματική Ένωση (ΟΝΕ).

Στα μέσα για όσους έχουν ακόμα αμφιβολίες ότι το νέο μεγάλο κόμμα διακινούν ένα φραστικό για ανούσια ζητήματα, στα ανούσια όμως δεν μπορούν να κρύψουν τον παράφορο έρωτά τους.

Το ποιος ανεργία θα με ποινά είναι φανερό, δεν τους αμφιφέρει όμως η ανούσια τέτοια ζητήματα τώρα. Ο λαός πάντως λέει: «Το να χέρι νίβει τ' άλλο και τα δυο το πρόσωτο».

Ο οικονομικός των δύο μοναχών έχει ξενιστή από καιρό, τόσο βέβαια ενισχυθεί και θα ενταθεί περισσότερο στην πορεία προς την τελική ημερομηνία των εκλογών.

Ο καθένας όμως δεν γίνεται για το ποιος θα υπηρετήσει καλύτερα το λαό συμφέρει, αλλά για το ποιος θα υπηρετήσει καλύτερα το ίδιο το σύστημα που και οι δύο προκινούν με περίσφιξη ελπίδας. Και οι δύο δίνουν όρους πίστης στο μεγάλο κεφάλαιο, τις πολυεθνικές, την Ευρωπαϊκή Ένωση, τη μεγάλη ιδέα που οικουσι στο ανάκτορο ΟΝΕ, τους Αμερικανούς και το ΝΑΤΟ.

Και οι δύο προσπαθούν να αποποιούνται τη στήριξη των Αμερικανών και του κεφαλαίου, για να εξαρτηθούν στην πρώτη.

Οι διπλωματικές τους επιχειρήσεις μετράει ο λαός, ο οποίος ξέρουμε, μέσο του Τύπου και της Τ.Β. με όσα παρατά. Για όλα αυτών εκτός από την ταμπέλα.

Και οι δύο παπαζιόλα για τα διαπλεκόμενα συμφέροντα, δεν τολμούν όμως να πουν οι ίδιες αυτές οι δυνάμεις, ούτε ο άλλος μπορεί να σταθεί. Δεν τολμούν να πουν πως αυτά τα σύστημα που στηρίζουν, δεν μπορούν να πουν ότι ο καθένας ανεξαρτησία για τους πολίτες, δεν τολμούν να πουν ότι η αγορά, η αρχακή, το λάδινα, η εξαγωγή, είναι γινώσκοντα του συστήματος που υπηρετούν και οι δύο.

Και οι δύο διεκδικούν τον ψήφο των αγρωτών, δεν τολμούν όμως να πουν την αλήθεια. Δε λένε ότι η παροχή που αποφέρουν η πολιτική της ΕΕ, της ΟΝΕ, είναι αυτή που ξεκληρίζει τους αγρότες, που τους έχει καταστραφέντες τους τράπεζες, που οι τιμές στα προϊόντα τους είναι πολύ κάτω από το κόστος. Δεν τολμούν να πουν ότι η παροχή τους της παραγωγής γίνεται κατ'επιλογή της ΕΕ.

Διεκδικούν και οι δύο τις ψήφους των εργαζομένων, όλης της εργατικής τάξης με κούρα λαγών χωρίς αντίκρισμα.

Ξέρουν ότι είναι πενήνιοι για την ανεργία, που βρίσκεται στο 11% και με τους υποαστοχολομικούς περαιοι το 20%.

Κάνουν πως δεν καταβαρύνονται οι πολιτική, που ευλαβικά υπηρετούν, είναι υπεύθυνη για το κλείσιμο της ανεργιακής πλειοψηφίας των εργαζομένων των εργοστασίων της χώρας και το πέταμα των εργατών στο δρόμο, για τη ξεπουλήση της δημόσιας περιουσίας.



ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ 9ης ΑΠΡΙΛΗ ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΣΤΕ ΣΤΗΝ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΝΤΙΛΑΪΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΣΤΗΝ ΥΠΟΤΕΛΕΙΑ ΚΑΙ ΣΤΟ ΣΥΜΒΙΒΑΣΜΟ

Γιατί πρέπει η ψήφος μας να πάσει τόπο

Κάθε φορά που οι δύο συμφωνούν την κατάσταση του λαού και μιας σειράς άλλων κατωτέρων της εργατικής τάξης. Τους διαφεύγει ότι και οι δύο συμφωνούν για την κατεδωγμένη της Κοινωνικής Ασφάλισης, ότι και οι δύο θέλουν να μας πείσει στα 65 χρόνια για συντάξη, που στην ουσία θα είναι βάρβαρη, για να μην ποισε επαλλά.

Κάνουν πως δεν θυμούνται ότι και οι δύο συμφωνούν για τον αντικαπιταλιστικό νόμο, που ψηφιστηκε στη Βουλή, αποκλειστικά τα παιδιά του λαού από τη μόρφωση.

Τους διαφεύγει ότι έχουν την πρώτη ειθύνη για τη αγορά του λαού της Γευκαλοαίας, για το ότι η χώρα μας έγινε ομήριση για τη μεταφορά των υλικών του πολέμου και των στρατευμένων του ΝΑΤΟ, για να κινούν τον περήσανα νομοκρατικό λαό.

Ξέρουν πως είναι τα παραρτάνα και άλλα που θα μπορούσαν να γραθούν, τοσκόνηνται για το ποιος έχει την πρώτη, αλλά το ποιο γάλα είναι πιο άφροστι, για το ποιος θα είναι ο νικητής στις 9 Απριλίη το βράδυ.

Πιστεύουν ότι οι εργαζόμενοι και ο λαός μας είναι πρόβατα και μπορούν να τα μετατρέσουν, όπως ποιοι αυτό θέλουν. Πιστεύουν ότι ο ελληνικός λαός

κά υπηρετούν, είναι υπεύθυνη για το κλείσιμο της ανεργιακής πλειοψηφίας των εργαζομένων της χώρας και το πέταμα των εργατών στο δρόμο, για τη ξεπουλήση της δημόσιας περιουσίας.

Ξέρουν ότι και οι δύο συμφωνούν την κατάσταση του λαού και μιας σειράς άλλων κατωτέρων της εργατικής τάξης. Τους διαφεύγει ότι και οι δύο συμφωνούν για την κατεδωγμένη της Κοινωνικής Ασφάλισης, ότι και οι δύο θέλουν να μας πείσει στα 65 χρόνια για συντάξη, που στην ουσία θα είναι βάρβαρη, για να μην ποισε επαλλά.

Κάνουν πως δεν θυμούνται ότι και οι δύο συμφωνούν για τον αντικαπιταλιστικό νόμο, που ψηφιστηκε στη Βουλή, αποκλειστικά τα παιδιά του λαού από τη μόρφωση.

Τους διαφεύγει ότι έχουν την πρώτη ειθύνη για τη αγορά του λαού της Γευκαλοαίας, για το ότι η χώρα μας έγινε ομήριση για τη μεταφορά των υλικών του πολέμου και των στρατευμένων του ΝΑΤΟ, για να κινούν τον περήσανα νομοκρατικό λαό.

Ξέρουν πως είναι τα παραρτάνα και άλλα που θα μπορούσαν να γραθούν, τοσκόνηνται για το ποιος έχει την πρώτη, αλλά το ποιο γάλα είναι πιο άφροστι, για το ποιος θα είναι ο νικητής στις 9 Απριλίη το βράδυ.

Πιστεύουν ότι οι εργαζόμενοι και ο λαός μας είναι πρόβατα και μπορούν να τα μετατρέσουν, όπως ποιοι αυτό θέλουν. Πιστεύουν ότι ο ελληνικός λαός

κά υπηρετούν, είναι υπεύθυνη για το κλείσιμο της ανεργιακής πλειοψηφίας των εργαζομένων της χώρας και το πέταμα των εργατών στο δρόμο, για τη ξεπουλήση της δημόσιας περιουσίας.

Ξέρουν ότι και οι δύο συμφωνούν την κατάσταση του λαού και μιας σειράς άλλων κατωτέρων της εργατικής τάξης. Τους διαφεύγει ότι και οι δύο συμφωνούν για την κατεδωγμένη της Κοινωνικής Ασφάλισης, ότι και οι δύο θέλουν να μας πείσει στα 65 χρόνια για συντάξη, που στην ουσία θα είναι βάρβαρη, για να μην ποισε επαλλά.

Κάνουν πως δεν θυμούνται ότι και οι δύο συμφωνούν για τον αντικαπιταλιστικό νόμο, που ψηφιστηκε στη Βουλή, αποκλειστικά τα παιδιά του λαού από τη μόρφωση.

Τους διαφεύγει ότι έχουν την πρώτη ειθύνη για τη αγορά του λαού της Γευκαλοαίας, για το ότι η χώρα μας έγινε ομήριση για τη μεταφορά των υλικών του πολέμου και των στρατευμένων του ΝΑΤΟ, για να κινούν τον περήσανα νομοκρατικό λαό.

Ξέρουν πως είναι τα παραρτάνα και άλλα που θα μπορούσαν να γραθούν, τοσκόνηνται για το ποιος έχει την πρώτη, αλλά το ποιο γάλα είναι πιο άφροστι, για το ποιος θα είναι ο νικητής στις 9 Απριλίη το βράδυ.

Πιστεύουν ότι οι εργαζόμενοι και ο λαός μας είναι πρόβατα και μπορούν να τα μετατρέσουν, όπως ποιοι αυτό θέλουν. Πιστεύουν ότι ο ελληνικός λαός

κά υπηρετούν, είναι υπεύθυνη για το κλείσιμο της ανεργιακής πλειοψηφίας των εργαζομένων της χώρας και το πέταμα των εργατών στο δρόμο, για τη ξεπουλήση της δημόσιας περιουσίας.

Ξέρουν ότι και οι δύο συμφωνούν την κατάσταση του λαού και μιας σειράς άλλων κατωτέρων της εργατικής τάξης. Τους διαφεύγει ότι και οι δύο συμφωνούν για την κατεδωγμένη της Κοινωνικής Ασφάλισης, ότι και οι δύο θέλουν να μας πείσει στα 65 χρόνια για συντάξη, που στην ουσία θα είναι βάρβαρη, για να μην ποισε επαλλά.

Κάνουν πως δεν θυμούνται ότι και οι δύο συμφωνούν για τον αντικαπιταλιστικό νόμο, που ψηφιστηκε στη Βουλή, αποκλειστικά τα παιδιά του λαού από τη μόρφωση.

Τους διαφεύγει ότι έχουν την πρώτη ειθύνη για τη αγορά του λαού της Γευκαλοαίας, για το ότι η χώρα μας έγινε ομήριση για τη μεταφορά των υλικών του πολέμου και των στρατευμένων του ΝΑΤΟ, για να κινούν τον περήσανα νομοκρατικό λαό.

Ξέρουν πως είναι τα παραρτάνα και άλλα που θα μπορούσαν να γραθούν, τοσκόνηνται για το ποιος έχει την πρώτη, αλλά το ποιο γάλα είναι πιο άφροστι, για το ποιος θα είναι ο νικητής στις 9 Απριλίη το βράδυ.

Πιστεύουν ότι οι εργαζόμενοι και ο λαός μας είναι πρόβατα και μπορούν να τα μετατρέσουν, όπως ποιοι αυτό θέλουν. Πιστεύουν ότι ο ελληνικός λαός

κά υπηρετούν, είναι υπεύθυνη για το κλείσιμο της ανεργιακής πλειοψηφίας των εργαζομένων της χώρας και το πέταμα των εργατών στο δρόμο, για τη ξεπουλήση της δημόσιας περιουσίας.

Ξέρουν ότι και οι δύο συμφωνούν την κατάσταση του λαού και μιας σειράς άλλων κατωτέρων της εργατικής τάξης. Τους διαφεύγει ότι και οι δύο συμφωνούν για την κατεδωγμένη της Κοινωνικής Ασφάλισης, ότι και οι δύο θέλουν να μας πείσει στα 65 χρόνια για συντάξη, που στην ουσία θα είναι βάρβαρη, για να μην ποισε επαλλά.

Κάνουν πως δεν θυμούνται ότι και οι δύο συμφωνούν για τον αντικαπιταλιστικό νόμο, που ψηφιστηκε στη Βουλή, αποκλειστικά τα παιδιά του λαού από τη μόρφωση.

Τους διαφεύγει ότι έχουν την πρώτη ειθύνη για τη αγορά του λαού της Γευκαλοαίας, για το ότι η χώρα μας έγινε ομήριση για τη μεταφορά των υλικών του πολέμου και των στρατευμένων του ΝΑΤΟ, για να κινούν τον περήσανα νομοκρατικό λαό.

Ξέρουν πως είναι τα παραρτάνα και άλλα που θα μπορούσαν να γραθούν, τοσκόνηνται για το ποιος έχει την πρώτη, αλλά το ποιο γάλα είναι πιο άφροστι, για το ποιος θα είναι ο νικητής στις 9 Απριλίη το βράδυ.

Πιστεύουν ότι οι εργαζόμενοι και ο λαός μας είναι πρόβατα και μπορούν να τα μετατρέσουν, όπως ποιοι αυτό θέλουν. Πιστεύουν ότι ο ελληνικός λαός

Η ΨΗΦΟΣ ΜΑΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΙΑΣΕ ΤΟΠΟ, ΝΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΘΕΙ. ΑΥΤΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΔΙΚΟ ΜΑΣ ΣΥΜΦΕΡΟΝ.

Εδώ και αρκετά χρόνια είτε με κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ, είτε με κυβερνήσεις ΝΔ, το κεφάλαιο καταθλώνει να προβάει τη στρατηγική του και στον τομέα του εισοδήματος, σε βάρος πάντα της εργατικής τάξης και των άλλων λαϊκών στρωμάτων.

Συνυποβίβουν από κοινού με τους πολιτικούς εκραγές του κεφαλαίου, είναι και η πλειοψηφία στην ηγεσία της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ, όχι μόνο επειδή δεν κάνουν απολύτως τίποτα για να ενωμοθούν και να οργανώσουν την αντίσταση της εργατικής τάξης, αλλά και επειδή αποδέχονται, στήριζαν και προωθούν για αντιλήψεις, τη στρατηγική και την τακτική του αντιδραστικού μετώπου που ζει και αναπνέει για την ΟΝΕ.

Ενώπις της υπογραφή της νέας ΕΓΣΣΕ μέσα στα πλαίσια των προεκλογικών αναγκών, στη λογική «αξιοποίηση» των μεταστροφικών συνεπειών και της προεδρολογίας, κάτω από τη σκέπη των στόχων της καπιταλιστικής ολοκλήρωσης στο βήμα της ΟΝΕ, οι πλειοψηφίες αυτές προσοθούν να πείσουν την εργατική τάξη, τους αγρότες, τους συνταξιούχους και τη νεολαία ότι μέσα από την ΕΓΣΣΕ θα προωγηθεί σε κάποιες μορφές «αναδιανομή» του εισοδήματος.

Οι θέσεις της «πατριωτικότητας», της «αντιαναγκιστικότητας», της «τακτικοποίησης» και των στόχων για την περιβόητη σύγκληση θα επιστρατεύονται για να υποτάξουν τις διεκδικήσεις των εργαζομένων και να αποστελέσουν το φερέτζο των νέων παροχών προς τους βιομηχάνους.

Το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα δεν εγκλωβίζεται σε τέτοιες αυταρχικές, ούτε εξαντλεί την πλάη του στην «αναδιανομή» του εισοδήματος, ζέρουμε καλά ότι το εκμεταλλευτικό σύστημα δεν αφήνει σπουδαία περιθώρια βελτίωσης των όρων ζωής και εργασίας για την εργατική τάξη και ταυτόχρονα επιδιώκει όλο και περισσότερο να συμπίξει τα λαϊκά εισοδήματα.

Ακόμα και τις περιορισμένες αυξήσεις που υπογράφεται να παραχωρήσει κάτω από την πίεση των εργαζομένων, τις παίρνει αυτόματα πίσω και μάλιστα στο πολλαπλάσιο μέσα από τις ιδιωτικοποιήσεις, την αύξηση των τιμών, την σφαίριση εργατικών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων.

Η εργατική τάξη όμως δεν πρέπει να θεωρεί τις αρνητικές εξελίξεις των τελευταίων χρόνων σε βάρος του εργατοπληθούς και της οικογένειάς του (ανταρτές εργασιών, σπασμένα και κοινωνικά ασφαλιστικά συστήματα, ιδιωτικοποίησης κλπ.) ως αναστρέψιμες και τελεωδίκες. Επομένως οι στόχοι και τα αιτήματα πάλι δεν είναι δυνατόν να προσαρμοστούν ή να υποκύψουν στο σημερινό πλαίσιο, να περιοριστούν στην όψια. Αντίθετα είναι ανάγκη να προβάλλονται και να διεκδικούνται τα δικαιώματα/αίτηματα/αίτηματα των εργαζομένων, ώστε να προκύψει η αληθινή ανάγκη να δημιουργηθούν προϋποθέσεις για ανατροπή της πολιτικής που κυριαρχεί και των φορέων που την επιβάλλουν.

1. ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ	Αύξηση καθαρών κερδών	1,696%
2. ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΤΕΦΕ		72,7%
3. ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ		150,7%
4. ΜΥΛΛΗΝΑΙΟΣ		340%
5. ΕΛ. ΤΕΧΝΟΟΙΚΟΜΙΚΗ		401%
6. ΠΕΤΕΤΑΚΗΣ		333%
7. SANYO		314%
8. EUROMEDICA		173%
9. ΛΑΜΠΑ		1.810%
10. ΣΤΡΟΓΓΥΛΑΚΙ		205%
11. ΚΥΛΙΔΡΟΜΥΛΟΣ		881%
12. HYAT		105%
13. MAPPIN		3.176%
14. INTERAMERICAN		781,5%
15. ETMA		181,5%
16. ΤΕΡΠΟΠΟΥΛΟΣ		63,9%
17. INFRAKON		68,1%
18. ΒΙΟΧΑΪΜΟ		110,4%
19. ΜΕΥΑCO		16,1%
20. TITAN		16,8%

Με τη γραμμή αντίστασης και αντιπείσεως προσοθούν να να υπακούσουν όλο γίνεται τις αυτήσεις, να δικαιολογούμε και να παρεμποδίσουμε τα κέρηματα που έρχονται. Το κυριότερο είναι ότι ο αγώνας αυτός τελικά βοηθάει να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις, για να ανοίξουν το δρόμο προς μια φιλολαϊκή πολιτική ανάπτυξης, για να συνιευχτεί αποκλειστικά και μόνο με τα ταξικά συμφέροντα και τα δικαιώματα των εργαζομένων.

Αντιπαλεύουμε, δε νομιμοποιούμε στην συνείδησή μας τον εργαζομένο όλους τους νόμους που έχουν ψηφιστεί και οι οποίοι καθορίζουν τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις, δίνουν ελευθερία στην εργοδοσία να απολύει, να επιβάλλει, όλα και πιο



Οι θέσεις του ΠΑΜΕ για την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση 2000

συνγές μορφές εκμετάλλευσης. Διεκδικούμε δικαιοσύνη για μισθή και σταθερά κανονικά κέρηματα, για αμοιβές που διασφαλίζουν ένα σταθερό και υψηλό βιοτικό επίπεδο για την εργαζομένο και την οικογένειά του. Οι στόχοι πάλι αφορούν και τους ξένους εργάτες στη χώρα μας, και τις οικογένειές τους.

Ζέρουμε επίσης ότι με τις αντιλήψεις πολιτικές τα κέρη και τα υπερκέρη έχουν πολλαπλασιαστεί για τους βιομηχάνους με λιγνιένους ρυθμούς. Ποτέ άλλοτε τόσος πλούτος δεν ήταν συσσωρευμένος σε τόσο λίγους. Η τερπασία αυτή συσσωρευτεί αναδίνει και τη ρεαλιστικότητα των απαιτήσεων του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος για βελτίωση του εισοδήματος της εργατικής οικογένειας.

Εκπαιδεύστε είναι οι επιχειρήσεις που η κερδοφορία τους ξεπερνά κάθε όριο και προκλητικότητα. Ενδεικτικά (στον πιθανό παράθετο) τα ποσοστά αύξησης των κερδών εικάζονται μόνο επιχειρήσεων στο πρώτο εννιάμηνο του 1999 συγκριτικά με το αντίστοιχο εννιάμηνο του 1998.

Μέσα από συγκινησιακές εξοφρήσεις και συμμέτες, η κέρη και στη χώρα μας καταστρέφει να πολλαπλασιαστεί, χρόνο με το χρόνο, τα σφετέρη κέρη του, να επεκτείνεται σε χώρες της Βαλκανικής και της Ανατολικής Ευρώπης, εντεινόντες την εκμετάλλευση σε βάρος των λαών αυτών των χωρών. Με τα στοιχεία των ίδιων των εργοδοτών εμφανίζονται 300 μεγάλης επιχειρήσεις να έχουν αυξήσει τα κέρη του 1998 από 80% μέχρι 420% συγκριτικά με το 1997 και ανάμεσα στον κατάλογο αυτών των 300 φιγουράρουν πρώτοι μεταξύ πρώτων οι γνωστοί παράγοντες της «διεθνούς».

Αρα λοιπόν εμείς δεν καθορίζουμε τους στόχους για την ΕΓΣΣΕ με βάση τις «θεωρίες» των αντιπάλων της τάξης μας. Ούτε μετράμε το ρεαλισμό με βάση τους αριθμούς και τους στόχους της ΟΝΕ. Κυρίαρχο κριτήριο για το αγωνιζομένο κίνημα είναι οι ΑΝΑΓΚΕΣ των εργαζομένων στις μέρες μας. Οι ΑΝΑΓΚΕΣ για σταθερή απασχόληση, σταθερά και καλό εισόδημα, αγωγή και καλή ασφάλεια και σύνταξη.

Οι ΑΝΑΓΚΕΣ που καθορίζονται αυθόρμητα, από καθημερινή αρραυנית κατακτήσεις και δικαιώματα. Καθιερώνεται το κόστος για τη μίσωψη, την περιβόλη, τη διαστροφή κλπ. με γαλανοί για την εργατική οικογένεια. Ταυτόχρονα δεν έχουμε υπατάξεις. Γνωρίζουμε τους συνδικαλιστικούς και γενικότερους συσχετισμούς και μαζί με την πλάη για την αλλαγή τους

αγωνιζομαστε για να ξεπερνάμε τα εμπόδια που αυτοί γεννούν.

Υπολογίζοντας λοιπόν τους δείκτες της ζωής, τους δείκτες των αναγκών απαιτούμε και προβάλλουμε:

1. Εισοδηματική πολιτική: Κατώτερο μισθό 250.000 δρχ. Κατώτερο μισθό 250.000 δρχ. Κατώτερη σύνταξη από 20 ΗΜ της ΕΓΣΣΕ (200.000)

Η λογική αυτής της πρότασης μας στηρίζεται στην ανάγκη μιας τεταρτομηνιαίας εργατικής οικογένειας, που να εννοεί, διατροφή, φροντιστήρια, ένδυση και κοσμητολογία χρειάζεται πάνω από 450.000 δρχ. το μήνα, χωρίς να έχει δικαίωμα στην ψυχαγία, στην άδεια και στον πολιτισμό.

Για τους εκπροσώπους του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού ισχύει οι διεκδικήσεις αυτές να κριθούν... υπερβολικές... μη ρεαλιστικές. Οι δυναμίες αυτές λογικά και ρεαλιστικά θεωρούν μόνο τον πολλαπλασιασμό των κερδών και των υπερκερδών του κεφαλαίου, νιώθουν αποστροφή για τις απαιτήσεις της εργατικής τάξης και γυρίζουν την πλάη στη πραγματικότητα της ΑΝΑΓΚΕΣ.

2. Για την ανεργία:

- Επίδομα ανεργίας στο 80% της ΕΓΣΣΕ.
- Διάρκεια της επίδοσης δύο διαρκεί η ανεργία.
- Ιατροφαρμακευτική κάλυψη όλων των ανέγων.
- Αύξηση της κανονικής οδίας σε έξι (6) βδομάδες χωρίς προϋποθέσεις.
- Σύσταση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης.
- Κατάργηση της φορολόγησης στην αποζημίωση της απολύσεως.

Στρώφουμε τα πυρά μας στις βασικές αιτίες και στους παράγοντες που αυξάνουν και οξύνουν το πρόβλημα της ανεργίας, το οποίο τελικά είναι αναπόσπαστο στοιχείο όχι μόνο της σημερινής πολιτικής, αλλά του ίδιου του καπιταλιστικού συστήματος. Για να εξοικονομήσουμε θέσεις σταθερής δουλειάς, να κερδηθούν τα απαιτούμενα του δημοψηφισμαί με την προσαρμογή του, απαιτούνται πριν απ' όλα ριζικές πολιτικές ανακαταστάσεις.

3. Νομοθετική, γενικευμένη εφαρμογή του 35ώρου με 7 ώρες απασχόληση την ημέρα, σε εβδομάδα πέντε ημερών, με πλήρη ασφαλιστική κάλυψη και με βελτίωση των αποδοχών. Μόνο μέσα τέτοιου μορφής εφαρμογή του 35ώρου δεν θα ε-



Η ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

«Κοινωνική» πολιτική στις πλάτες των οικοδόμων

Η Ομοσπονδία μας καταγγέλει τον βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Κ. Κολαράκη Αιθέρινο και άλλους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ που μέχρι τώρα δεν γνωρίζουμε τα ονόματά τους, ο οποίος με ερώτηση στον Υπουργό Έργων και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ζητάει την ισχύ του νόμου 2630, άρθρο 29 και μετέπειτα αναδρομικά για περιοχές κάτω των 5.000 κατοίκων.

Υπενθυμίζουμε ότι με πειρατικό τρόπο και σε άσχετο νόμο η κυβέρνηση πέρασε άρθρο που μείνιεν κατά 50% το συντελεστή ελάχιστης ασφαλίσεως των οικοδόμων σε ετησίους, ορισμένους και ημερησίους περασιές. Δηλαδή, η κυβέρνηση υποσχόταν να κάνει κοινωνική πολιτική με τις πλάτες των οικοδόμων και του ΙΚΑ. Ούτε λίγο ούτε πολύ αρραβί το δικαίωμα στον οικοδόμο να ασφαλιζόταν, να έχουν περιβλήμα, να πάρουν ούτως ή άλλως, δικαίωμα που έχει κάθε εργαζόμενος.

Ο βουλευτής, λοιπόν, έρχεται σίμαρα και ζητάει να ασφαλιστεί σε όλη την επικράτεια, σε όλη τους κάτω των 5.000 κατοίκων, γιατί όπως αναφέραμε δεν μπορεί κάποια μικρά κοινότητα να πληρώσει ασφαλίσει ίδια μ' εκείνη που κτίζει σπίτι στην Ελλάδα, την Κρήσια κλπ.

Σημειώνουμε ότι η συγκεκριμένη ερώτηση ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Κ. Κολαράκη τη μοίρασε στην Κεραλονησία για να κάνει μικροπολιτική, παίζοντας με την ελπίδα και τον άγκυρα των εργαζομένων να αποκηρύξουν στέγη.

Στους ερωτηθέντες βουλευτές έχουμε να απαντήσουμε τα εξής:

α) Με το σύστημα ασφαλίσεως που επιβλήθηκε κάτω από τους αγώνες του κλάδου οι συντελεστές για τις οικοδομικές εργασίες καθιερώθηκαν με υπουργική απόφαση σε 1:150. Με αυτήν τον τρόπο περιορίστηκε η καταπίεση των εννομένων μας.

Στον καταπτώσει αναπροσαρμοστικό νόμο 2676/98 παρά τις έντονες αντιδράσεις του κλάδου συμπεριλήφθηκε τροπολογία που μείνιεν

τους συντελεστές από 1 - 150 επί 1 - 135. β) Το 1,35 ανά τ.μ. είναι το ελάχιστο και ο εργαζόμενος διεκδικεί όχι τις ημέρες ασφαλίσεως που προβλέπεται από το συντελεστή, αλλά ό,τι πραγματοποιήσει. Κατά συνέπεια ιδιαίτερα στις βίλες και πολυτελείς κατοικίες οι πρόθετες εργασίες βραδύνονται ανάλογα και με πρόθετη ασφαλίσει.

γ) Ο κ. βουλευτής θα πρέπει να γνωρίζουν ότι το κόστος ασφαλίσεως στις μεγαλύτερες ξεπερνάει το 1,80 ανά τ.μ., ποσό μάλλον σε μικρότερες περασιές που δεν υπάρχουν σύμφωνα με παραγγελίες και εκτελέσεις των εργασιών.

Σ' αυτές τις περιπτώσεις γίνεται σπασίμο ότι αυξάνονται κατά πολύ οι μέρες εργασίας όρα και ασφαλίσει. Ετσι λοιπόν τα επιμερήματα των πολιτικών-εργολάβων απορριπτόνται από κάθε πλευρά.

Βέβαια, δεν θα είχαμε καμιά αντίρρηση η κυβέρνηση να εφαρμόσει κοινωνική πολιτική, όχι όμως με τις πλάτες των Οικοδόμων και των άλλων εργαζομένων, αλλά βάζοντας το χέρι στον κρατικό κορβανά. Δεν το κάνει όμως, γιατί υπηρετεί πιστά τα συμφέροντα του κεφαλαίου, γιατί στον κόσμο υπαλλήλικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι ότι είναι δυνατό για να συμπεριστεί ειδοχώρα των εργαζομένων και να αναζητεί το κέρδη των καπιταλιστών.

Κύρια εννοήσιμη βουλευτές, που σας πήραν τα ρουμιά για τους κατοίκους των μικρών χωριών, πως δεν ευνοήθησαν οι οικοδομικές όταν έγινε ο Καποδιστριας, με στόχο να ξεζυμώσουν τον κοσμάκη επί φορολόγισ; Πως δεν ευνοήθησαν οι οικοδομικές όταν ψηφίστηκε ο κρατικός προλογισμός που μείνιεν τα κενά για την παείσει, την υγεία, την περιβλήμα και κάθε κοινωνική παροχή; Πως δεν ευνοήθησαν οι οικοδομικές όταν ψηφίστηκε νόμος να πληρώσουν οι εργαζόμενοι εισιτήρια, για να μπουσ στα εξωτερικά ιατρεία του ΙΚΑ, πως δεν σας πήραν τα ρουμιά, όταν ψηφιστεί τον α-

ντικειμενικό νόμο αποκρίοντας τα παιδιά του λαού από τη μείωση και στενάζοντας τους γονείς τους να πληρώσουν αφάνταστα δίδακτρα στα φροντιστήρια;

Πως έγραψε δεν σκεφτηθήκατε, όταν με τα υ πολυπλοκώστερα ο ως στη Βουλή ψηφιστεί τον αφανισμό των εργατών διανοστής τους βίλας από τη γη τους; Πως δεν διαμορτωθήκατε, όταν ψηφιστεί το νόμο για την ανατροπή των εργαζομένων αγένων; Γιατί δεν διαμορτώσατε στην προσπάθεια της κυβέρνησε να ανατρέψει την Κοινωνική Ασφαλίσει;

Αλήθεια, κύριοι βουλευτές, όταν ζήτατε να μειωθεί η ασφαλίσει των οικοδόμων, δηλαδή ζήτατε να μην έχουν περιβλήμα, σύνταξη και κάθε παροχή, γιατί δεν μπουστέτε στον κόσμο να τους πείσει ότι οσείς οι εργαζόμενοι θα έδρανε τα έξοδα της Βουλής με τέσσερα (4) χρόνια βίλας ως βουλευτές θα πάρει 380.000 δρχ, σύνταξη με με 16 χρόνια θα πάρει 1.209.000 δρχ, και οι οικοδομικοί με 40 χρόνια στον μπουσ πάρουν 135.000 δρχ, μαζί με την επικουρική; Από που, κύριοι, τα παίρνετε; Πότε καταβλήσατε εισφορές, για να πάρτε σύνταξη με 4 χρόνια 380.000 δρχ και 1.209.000 δρχ, με 16 χρόνια;

Στηματίστε, κύριοι, να επιμείνετε και να κοροιδεύετε το λαό. Η οπληλική πολιτική που υπηρετείτε δεν φημιονώμενα με τέτοια μερμετά. Ο λαός, ό,τι και να κάνει, αρά η γρήγορα για τον ανατρέψει. Σας έχει πάρει χαμπάρι και δεν θα γλιτώσει με ψεύτικα τεχνάσματα και τυροδικωπισμούς.

Η Ομοσπονδία μας για άλλη μια φορά καταγγέλλει την κατάσταση ερώτηση των εν λόγω βουλευτών και καλεί όλους τους οικοδομικούς, συμπεριλαμβανόμενα νόμο από τα στοιχεία μας και την Ομοσπονδία μας, να παλέψουμε για την περιφύρηση και διεύθυνση των κατακτήσεων μας.

Για την ανατροπή της συντακτικής πολιτικής, για την ανατροπή του οπίου και βάρβαρου καταπίεστικού συστήματος που ζούμε.

ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΥΧΗΛΙΑΤΑ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΔΟΜΗ

Αθήνα

• Τραγικός απολογισμός από την καταρρέση της υπό κατασκευή γέφυρας 100 μ. στο 50 χλμ. από το Μαρόκο στην της Λεωφόρου Λαούση στο 24 Νοέμβριο είχε ως αποτέλεσμα 2 νεκρούς και 9 τραυματίες. Ο λόγος της καταρρέσε της λεωφόρου Στουρού - Ελευσίνας είχε αναλάβει η κατασκευάστρια κοινοπραξία «Αττική Οδός». Οι δύο εργατες που σκοτώθηκαν βρισκόταν κάτω από τη γέφυρα και είναι οι: Γιώργος Γιάννης 23 χρόνων και Γιώργος Μιχαήλ 42 χρόνων.

• Ο τραμπούκος εργάτης Δολιχάς 16 χρόνων στη γέφυρα, με αποτέλεσμα να ακολουθήσουν την πτώση της από ύψος 8 μ. και είναι οι: Αντανίου Δημήτρης, Τσολερίδης Χρήστος, Καπούλας Χρήστος, Σεισανίδης Φώτης, Μανώλης Μιχαήλ, Λάζος Λεζάρος, Κάρπας Μιχάλης, Λάκο Αριάν, Νταλιάρης Χρήστος.

• Ο Κρόσιος Απόστολος, 35 χρόνων, στις 23.11.1999, είναι εργαζόμενος στο εργοστάσιο του METRO σε σκαλωσία στην αποβάθρα των Σπορτικίων έχασε την ισορροπία του και έπεσε από ύψος 2 μ., με αποτέλεσμα να χτυπήσει στον θώρακα και στο κεφάλι.

• Ο Χάιδας Εφραίμου, Αθήνας εργάτης 20 χρόνων, σκοτώθηκε στις 12.11.99 από σπινθηρική ερώτηση δούλες σε έργο της ΕΥΔΑΠ, που αφορούσε τη σύνδεση υδραυλικών της πόλης του Μενιδίου με το Ολυμπιακό Χαρίδι. Εργάζοταν μέσα σε χαλίκια βάθος 4-5 μ., όταν λόγω έλλειψης υποστηρίξεων υπαχώρησε τα τοίχια, με αποτέλεσμα να θραυτεί κάτω από τένιας κομμάτια.

• Ο εργάτης Α. Σταμάτης & Κ. Κολαζήδης, στις 20.12.00, δούλεσαν στο Μαρόκο-πούλο σε εργοστάσιο της Κοινώς «Αττική Οδός», όταν καταρρέσει η σκαλωσία για την κατασκευή γέφυρας, με αποτέλεσμα να πέσουν από ύψος 6 μ. και να τραυματιστούν.

• Ο Γεωργίου Σαράφης, στις 3.2.2000, είναι δούλες στο Αεροδρόμιο του Σπίτου, σκοτώθηκε, όταν έπεσε από σκαλωσία στο συνεργείο του Ψαυλιούπου.

• Ο Βεβερλιώτης Γεώργιος, 60 χρόνων, στις 4.2.2000 τραυματίστηκε σοβαρά, ενώ δούλεσε στο αεροδρόμιο του Σπίτου. Πύρα στις 12-20 γκάμα της γεωμετρικής πολυμερικής, όπου έπεσε 10 μέτρα και σκοτώθηκε. Ο νόμος που όριζε από την ντελική περίπου 1,5 μ., διαπορεύθηκε με το λεωφορείο που οδηγούσε ο στυχός εργαζόμενος και εργάστηκε από αντίθεση κατασκευής, με αποτέλεσμα το μπόμπινα να ελαχιστοποιήσει στο λεωφορείο και να τραυματιστεί βαριά τον Βεβερλιώτη στα πόδια.

Θεσσαλονίκη

• Ο Μπαρδής Απόστολος, 57 χρόνων, στις 29.10.1999 σκοτώθηκε, όταν για διακοπή λόγω έλλειψης ισορροπίας του και έπεσε σε οδόστρωμα από τον 50.ορόφορο, ενώ εργαζόταν σε εξωτερικές δούλες ελασχοχρηματισμού σε οικοδομή.

Κρήτη

• Ο Παπαδόπουλος Βασίλειος, 29 χρόνων, στις 13.12.1999 σκοτώθηκε στο Κοσμάτι Πελοπόννησος. Ο στυχός εργάτης δούλες υπερασύνει στον ύψος στα 600 μμ., τα από που επεξεργάζονταν την από βίλας και καθώς επερχόταν να το ερβώλιασει, το μηχανήμα τον τραβήξει μέσα και τον συνείληψε.

